TRƯỜNG THCS RẠNG ĐÔNG 
ĐỀ THAM KHẢO HỌC KÌ I





Năm học: 2020 – 2021
Bài 1:(2,5 điểm) Tính hợp lí (nếu có)
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Bài 2:(2,5 điểm)Tìm x: 
a, [image: image7.png]
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c,[image: image11.png]



Bài 3:(1,5điểm) Hai lớp 7A và lớp 7B đi lao động trồng cây. Biết rằng số cây trồng được của lớp 7B ít hơn lớp 7A là  20 cây và tỉ số giữa số cây trồng được của 2 lớp là 5: 3.  Tính số cây mà mỗi lớp trồng được?
Bài 4:(0,5 điểm) Có 48 công nhân dự đinh hoàn thành công việc trong 12 ngày. Sau đó vì một số công nhân phải điều động đi làm việc khác, số công nhân còn lại phải hoàn thành công việc trong 36 ngày. Tính số công nhân bị điều đi?
Bài 5:(3 điểm) Cho tam giác ABC vuông tại A (AB<AC). Trên cạnh BC lấy điểm D sao cho BD = BA. Tia phân giác của góc B cắt AC tại E.
a) Chứng minh 
[image: image12.wmf]ABEDBE
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b) Trên tia đối của tia AB lấy điểm F sao cho BF = BC, BE cắt CF tại G, chứng minh 
[image: image13.wmf]BGCF
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c) Chứng minh D, E, F thẳng hàng.
ĐÁP ÁN
Bài 1: 
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[image: image14.wmf]136

:

247

-

æö

+

ç÷

èø


= [image: image16.png]


 + [image: image18.png]



= [image: image20.png]



b,
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Bài 2: Tìm x: 
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Bài 3: Hai lớp 7A và lớp 7B đi lao động trồng cây. Biết rằng số cây trồng được của lớp 7B ít hơn lớp 7A là  20 cây và tỉ số giữa số cây trồng được của 2 lớp là 5: 3.  Tính số cây mà mỗi lớp trồng được?

Gọi số cây trồng được của 2 lớp 7A và 7B lần lượt là x; y
Theo đề bài ta có:
[image: image78.png]


 = [image: image80.png]3



 và x – y = 20
Áp dụng tính chất của dãy tỉ số bằng nhau ta có:
[image: image82.png]


 = [image: image84.png]3
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 = 10
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 = 10 => x = 50
[image: image92.png]3



 = 10 => y = 30
Vậy số cây trồng được của 2 lớp 7A và 7B lần lượt là 50 cây; 30 cây.
Bài 4:  48 công nhân dự đinh hoàn thành công việc trong 12 ngày. Sau đó vì một số công nhân phải điều động đi làm việc khác, số công nhân còn lại phải hoàn thành công việc trong 36 ngày. Tính số công nhân bị điều đi
Gọi x là số công nhân hoàn thành công việc trong 36 ngày.
Vì số công nhân tỉ lệ nghịch với số ngày hoàn thành công việc nên ta có: 
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Vậy số công nhân bị điều đi: 
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Bài 5: Cho tam giác ABC vuông tại A (AB < AC). Trên cạnh BC lấy điểm D sao cho BD = BA. Tia phân giác của góc B cắt AC tại E.
a, Chứng minh 
[image: image96.wmf]ABEDBE

D=D


b, Trên tia đối của tia AB lấy điểm F sao cho BF = BC, BE cắt CF tại G. Chứng minh 
[image: image97.wmf]BGCF
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c, Chứng minh D, E, F thẳng hàng.
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b, Chứng minh 
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∆BGF = ∆BGC(c-g-c)
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Vậy
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c, Chứng minh D,E,F thẳng hàng
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